

创新脚步从未停歇

记湖南汉臻环境科技有限公司董事长陈汉辉

► 本报记者 李争粉报道



有了创业的兴趣，创业的意向，一定要去试试。自己到了内地创业后，活力被充分激发出来了，感觉自己越来越年轻。

湖南汉臻环境科技有限公司董事长陈汉辉

在污水处理、固废处理、废气治理等方面较强的实战及理论经验，研发出的智能污水处理系统，彻底解决了缺环保人才、缺环保技术的排污企业的污水排放问题，可以说是国内首创。

“这一套智能污水处理系统，经过为期约一年的设计，改进，小试，在香港一套食品厂及广州某印染公司进行中试，完全成功实现污水处理达标排放。彻底解决缺环保人才，缺环保技术的排污企业的污水排放问题。”陈汉辉告诉记者，现该系统已申请发明专利及两项实用新型专利，目前处于受理阶段。

“目前，国内的工业污水处理问题比较严重，还存在偷排、不达标等情况，这一套成熟的污水处理系统和设备，能帮助工业企业从产业链上，或者从原材料源头控制污染源，减少污染物排放量。”陈汉辉说。

此外，随着社会大众的环保意识在不断增强，政府的监管力度不断加大，很多企业因环保问题被迫停产。“湖南汉臻希望通过租赁设

备，提供处理系统的方式，减轻企业负担，解决企业的困难和困局。”陈汉辉表示。

目前，湖南汉臻还处于起步阶段，实验室刚刚装修好，实验设备还没有进来。“公司落地的项目不多，但是有十几家化工企业已经在接洽合作。”陈汉辉说。

参加大赛收获满满

“湖南汉臻能够落地怀化高新区，有一个重要的原因，那就是当地的政策环境非常好，支持力度很大。”陈汉辉说，公司刚一落地，就享受到怀化高新区提供的几百平方米的办公场所、实验室等场地租金3年减免的优惠。如果公司申请成功为高新技术企业，还能接着减免3年租金。“这对初创公司来说，是很大的支持。”

“不仅湖南怀化给予了各种优惠条件，参加大赛也是收获满满。”陈汉辉说，在参加大赛期间，有很多投资机构与湖南汉臻接洽，商谈合作。同时，参赛项目也得到了评委和同行的好评，市场知名度进一步提升。

如今，进入70岁的陈汉辉并没有停止创新的步伐。“有了绿水，也要有青山，下一步，我打算在土壤污染处理方面加大研究力度，争取为国内的绿水青山贡献更多的力量。”陈汉辉说。

对于未来的创业者，陈汉辉表示，有了创业的兴趣，创业的意向，一定要去试试。自己到内地创业后，活力被充分激发出来了，感觉自己越来越年轻。

也移到广州。2003年，广州汉臻环保科技有限公司成立。”陈汉辉说，广州汉臻主要致力于微生物菌种的研发及在环保行业的应用，并陆续推出不同的微生物菌种应用于污水处理行业及废气治理行业，且取得非常好的成绩。

2018年在处理湖南怀化洪江工业园区的污水处理过程中，陈汉辉决定在怀化设立湖南汉臻环境科技有限公司，为怀化的青山绿水，为国内的环保出一份力。

如今，香港汉臻重点工作是在环评、技术研发、环境监测方面发挥作用，广州汉臻重点是污水处理的菌种培养及生产除臭液酵素，湖南汉臻则立足于环保设备的系统解决方案。三个地方互为补充，建成了一个污水处理的产业链。

拥有超过35年环境管理、环境评估及工程管理和技术开发经验的陈汉辉，曾担任不少香港大型基建工程的环境评估，如数码港、迪斯尼、青马桥、启德体育园区等工程建设的环境评估。

在推动内地环保工作方面，陈汉辉曾于上世纪90年代致力于向深圳城管办推介先进的垃圾填埋技术，并曾多次担任深圳城管办的垃圾专家小组成员。

同时，陈汉辉还担任不少公职，自2004年被香港特别行政区政府委任水质及供水事务咨询委员，至2012年被委任为水务咨询委员会主席，2015年被委任担当调查食水含铅量超标专责小组成员，2016年被委任为食水安全国际专家小组成员，2017年则被委任为食水安全咨

询委员会副主席。

此外，陈汉辉还曾担任香港大学、香港科技大学及香港城市大学本科及硕士课程教学工作。现为香港大学的兼职副教授及香港高等教育科技大学兼任教授。

2017年，陈汉辉获香港特区政府颁发的铜紫荆星章，以表彰他在专业领域取得的成绩。

实现绿水青山梦

2018年5月28日，湖南汉臻环境科技有限公司在湖南怀化高新区成立。陈汉辉利用他

创新一直在路上

1987年汉臻顾问有限公司在香港设立。这是陈汉辉从香港环保署辞职后，创立的第一个企业。

“当时创业非常艰难，既没有资金也没有很好的政策支持，通过朋友的担保才从银行贷到款，公司才开始慢慢运作。”陈汉辉告诉记者，因为在香港环保署工作了5年，所以第一次创业也从环保领域开始起步。

后来，随着国内改革开放的加速推进，香港的工业开始往内地转移。“于是我的创业脚步

30th
1988-2018
Anniversary
中国光谷30年

聚全球资源 建世界光谷

GATHERING GLOBAL RESOURCES, BUILDING A WORLD OPTICS VALLEY



广告